

新常态 新作为 新成效

——浉河区纪委围绕“三转”开展纪检监察工作纪实

□本报见习记者 李浩 通讯员 杜天昂

近年来,浉河区纪委按照中央、省、市纪检监察工作总体部署,围绕“转职能、转作风、转方式”的要求,打出“加、减、乘、除”组合拳,开创了纪检监察工作新局面。

加力度,整四风,敬终如始

该区纪委制定并下发了《关于改进工作作风密切联系群众有关规定落实情况的监督检查办法》《严禁党员干部利用婚丧喜庆事宜大操大办借机敛财的规定》《关于开展非公务接待专项监督检查的通知》等文件,理顺督察区的关键环节和操作规范。将全区划分成3个片区,成立3个作风督导组,加大督察频率和力度。在开展“禁酒令”、“禁牌令”、公务招待、公车私用

等常规督察的同时,重点对创建卫生城市、项目推进、“三违整治”以及行政审批等工作进行专项督察。

减副业,聚主业,踏石有印

该区纪委着眼于解决纪检监察聚焦主业不足的问题,清理了16个议事协调机构,整合13个专项工作指挥部,在人员编制不变的情况下,整合职能交叉的科室,新设立3个案件检查室,使检查室由原来的2个增至5个,增强了查案力量。在区招商局、区残联等单位增设纪检监察员,实现了纪检监察工作全覆盖。同时,严格规范纪委书记、纪检组长的分工和兼职,要求纪委书记、纪检组长不得分管所在单位的其他业务,要将主要精力转移到办案和执纪监督上来,实现对众多案件的同时分转、同时核、

先后结案。尤其是对一些贪腐案件、违纪违法行为,出猛拳,出重拳,强力打击。

秉乘为,抓责任,久久为功

该区纪委狠抓“两个责任”落实,深入推进党风廉政建设和反腐败工作。在落实党委主体责任方面,在年初区纪委全会上,对全年反腐倡廉各项工作任务进行了细化分解,接受乡镇办事处党(工)委书记的述职述廉和党风廉政建设目标责任书的签字背书。同时,开展“廉心得筑防线”活动,要求党政“一把手”在日常工作中撰写《廉情笔记》。在落实纪委监督责任方面,将监督执纪问责作为转变职能的主战场,围绕党风廉政建设责任的落实,整治“四风”突出问题、国家惠民政策落实和“三违”整治进行监督执纪问责。

除陋习,树正气,勇于担当

结合党的群众路线教育实践活动,该区纪委经常组织纪检干部到大别山红廉文化苑、清风茶山和青莲苑等廉政文化教育基地,养廉情,育廉心。强化内部监督,制定下发了《浉河区纪检监察干部劝退制度》,严防“灯下黑”,畅通监督渠道,坚持开门反腐,组织“两代表一委员”及群众代表走进机关,对问题交织较多、案情较复杂的案件进行联合会审。实行纪检监察干部“一对一”联系行政村,以开展“微笑听你说”和“满意带回家”活动为载体,加大对侵害群众合法权益信访问题的查处力度,确保国家惠民政策落到实处,努力打造“忠诚、干净、担当”的纪检监察队伍。

抓主体 拓载体 聚民力

罗山县提升反腐倡廉宣教工作实效

本报讯(包祥军 尹大珍)近年来,罗山县围绕完善党风廉政教育体系,构建“不想腐”的教育机制目标,通过抓主体、拓载体、聚民力,不断改进党风廉政宣传教育工作,精心打造“清风灵秀罗山”廉政文化品牌。

抓主体,廉洁从政教育突出针对性。该县依托五一监狱警示教育基地、红25军长征出发地纪念馆、桐杞地税所廉政文化示范点,以召开廉政教育大会、签订廉政承诺书、开展领导干部廉政考试等多种方式,组织科级干部、后备干部、关键部门、重点岗位人员开展廉洁从政教育活动。近两年,参与廉洁从政系列教育活动的领导干部超过1500人次,其他党员干部超过1.8万人次。

拓载体,对外宣传教育突出互动性。该县开通的@清风罗山官方微博,成为宣传清风故事的好载体,权威发布的直播间、罗山风采的展示台、政务民意的连心桥。该微博目前共开设有清

聚焦主业 全员办案

羊山新区纪委监察室提高办案质量

本报讯(周敬杰 任若)今年以来,羊山新区纪委监察室针对办案人员不足、办案能力不强等问题,聚焦办案主业,采取有效措施,提高案件查办质量。

加强业务培训。组织该区纪检监察干部围绕案件检查、案件审理、办案纪律等进行集中业务培训。同时,将办案常用的条例、制度、办法、意见等汇编成册,下发到基层纪检监察干部手中,使他们在办理案件时有纪可依。

实行全员办案。推行班子全员办案工作机制,帮助解决办案中的难题,及时掌握基层单位查办案件的进程,帮助协调和解决办案中的问题,对办案不力的基层单位进行重点督促,确保基层案件查办质量。

定期走访 贴心服务

青山镇加强流动党员管理

本报讯(胡志亮)近年来,罗山县青山镇积极采取措施,加强流动党员管理,为他们提供贴心服务,引导鼓励他们为家乡的建设和发展增智添力。

该镇对流动党员基本情况进行全面排查,了解其外出地点、从业情况等,完善信息库。加强同返乡流动党员的联系,向他们介绍青山经济社会发展取得的成果,鼓励他们

干部要做哪些事 先让群众来知晓

白雀园镇村党支部书记公开“晒”承诺

本报讯(邹晓峰 叶新峰)“我们预计投资40万元,重建土庙村党员群众服务中心;联动借力,争取项目资金不低于100万元,搞好村公路建设……”这是日前光山白雀园镇土庙村党支部书记李儒忠在镇电视台演播室,就2015年工作进行的公开承诺。

为了提高各村(街)党支部为群众办好事的透明度,白雀园镇组织34个村(街)党支部书记,在电视上集体述职,公开承诺2015年要为群众办哪些事,主动接受群众监督。

双轮村党支部书记张德宣说:“公开承诺,既是压力,也是动力。”他介绍,过去村党支部书记进行工作承诺的形式一般是和镇委、镇政府签订目标责任书,而此次是向全镇广大干部群众公开承诺。问题

养心应少私寡欲

□李浩

孟子曾经说过“养心莫善于寡欲”,同样的道理在唐代文学家柳宗元的《蝻蝻传》中也有记载。有一种叫做蝻的小虫,善负重,喜爬高,在爬高的过程中,蝻不停地抓取身边的东西,直至爬得越高,负重不动,跌倒于地而摔死。“今世之嗜取者,遇货不避,以厚其室,不知为己累也,唯恐其不积。”柳宗元的感慨,为当今官场腐败者敲响了警钟。

聚敛钱财、贪婪成性、好往上爬、至死不悟,“蝻蝻困境”也折射出了腐败之人欲壑难平的丑态。初入“仕”途,一些干部尚能自律谨慎,但随着地位升高、权力变大、诱惑增多,渐被失控的欲望拉入歧途而不能自拔。“温水煮青蛙”,“煮”的就是人心这种难平的欲望。君不见,升官路上,有的人见“位”思迁,“碗里”“锅里”都要,“走一步,看三步,渐渐地,无止境”;君不见,财路途中,有的人眼红“白银”,心念“黄金”,胃口一开,“财”整难填;君不见,美色梦里,有的人红了“樱桃”,绿了“芭蕉”,魂飞魄散,醉倒在“石榴裙”下。凡此种种,乃是贪欲作祟。

打开了贪欲之门,良知和党性就会在烈火美酒的烹煮下燃烧殆尽。因此,养心当寡欲,少私寡欲才能一身正气,两袖清风。少私寡欲者,往往以百姓之心为心,虽然手头有些拮据,日子过得清贫,但群众对其心生尊敬,心怀爱戴。少私寡欲者,不受人情所困,不为钱财所迷,不因权利所累,心存一念,咬定青山,才能真正地为群众办好事、办实事。心病贪欲猛于虎,少私寡欲是良药。

今日论坛



践行为民服务的宗旨,重在实实在在的行动。日前,浉河区基层党支部带着真心真情,设身处地地为老百姓着想,解民之所忧,纾民之所难,用扎扎实实的服务赢得了群众的好评。上图为浉河区五星办事处大拱桥社区组织党员志愿者为辖区群众免费理发。下图为浉河区湖东办事处三五八社区组织区残联党员志愿者到卧床偏瘫的居民家中,收集相关资料,为他们办理残疾证。 徐蔚雯 摄

真情援疆 无悔追求

——访信阳市人大代表、援疆干部刘祖刚

□本报记者 冯康松 通讯员 李玉辉

“援疆,一个时代的新使命。援疆是时刻萦绕在我心里的责任与担当。”我市两会召开前夕,市人大代表、信阳援疆干部刘祖刚写在博客里的这几句话,让记者有了采访他的冲动。

谈起一年多的援疆工作,刘祖刚只说了一个字:“情”。他说:“三年援疆路,一生援疆情。从走进兵团,了解兵团,融入兵团,我已对这片美丽神奇的土地产生了深厚感情,使我情不自禁地用真情来做事!”

2014年1月,由市委选派,刘祖刚从平桥区王岗乡来到新疆生产建设兵团十三师红星旅游有限公司,任副总经理,成为一名援疆干部。在前不久召开的河南省援疆工作会上,他被中共河南省援疆前方指挥部党委授予“2014年度河南省优秀援疆干部”荣誉称号。

而在一年多前,刘祖刚还是王岗乡的党委书记。如今,他已克服环境不适、语言不通、风俗不同等诸多困难,以过硬的党性、严谨的作风、娴熟的业务、良好的形象,展示了河南援疆干部的风采,并用自己的执着和坚守,为群众的福祉而不懈追求,把援疆大爱倾情播洒在建设兵团、天山南北。

援疆援出新天地

“我们有信心、有决心把援疆工作做好。”刘祖刚深知援疆是重大使命,更是一场重大考验。一年来,他主动深入到团场、企业和职工中间,与大家交流、一起探讨、一起研究,了解掌握民生所盼、所需、所求,坚持“用心援疆、用情援疆、用智援疆”,以最直接、最现实、最有效的举措,倾力助推十三师旅游事业大发展。

对和谐援疆,刘祖刚有自己的理解和感悟。“兵团精神”与西汉“屯田定西域”一脉相承。援疆干部来自五湖四海,要努力做“兵团精神”的学习者、践行者、倡导者、传播者。他亲力亲为,践行着他的援疆理念。他常说:“有幸来援疆,这是组织交给我的一项光荣而神圣的使

命,也是自己人生当中一段难得的充电、加油的好机会。”

他是这样说的,更是这样做的。为适应援疆工作,他特别注重学习积累。在他厚厚的学习笔记、工作笔记中,记录着许许多多的民族宗教政策、基层基本情况和调研收集的第一手资料。工作中,他积极当好兵团的参谋,认真践行党的群众路线和“三严三实”要求,在大力弘扬“热爱祖国、无私奉献、艰苦奋斗、开拓进取”兵团精神的同时,注重把家乡工作的好经验、好做法运用到援疆实践中。

策划“杏花节”,做足“大宣传”,成功策划第二届杏花节,是刘祖刚援疆的开篇之作。去年4月5日至15日,第二届杏花节在庙尔沟生态旅游景区举办。刘祖刚负责此项工作的策划。他通过二台(哈密地区电视台、十三师电视台)、三报(哈密日报、哈密开发报、哈密广播电视报),进行庙尔沟生态旅游景区的预热宣传,引起了哈密地区广大旅游爱好者的高度关注和极大兴趣,为整个活动开展营造了良好氛围。同时,他积极建言献策,成功推出“五个创新”,即运作模式市场化、宣传营销多元化、景区活动多样化、游览秩序规范化、综合效益显化等。活动的开展得到人民网、网易、搜狐、凤凰网等全国各级媒体的高度关注,先后有20余家网站以“新疆初春冰上赏杏花”为题进行了宣传报道。2014年“杏花节”共接待游客13000人次,比2013年同期增长420%,收入同比增长310%。取得这样的佳绩,证明“五个创新”起到了关键作用。

设计“精品线”,做活“合作篇”。配合旅行社精心设计旅游精品线路,是刘祖刚援疆工作的又一亮点。他协助公司与旅行社合作,深入部分景点实地调研,设计了“兵团东线一日游”和“兵团西线一日游”两条线路。抓住兵团成立60周年的契机,刘祖刚又帮助公司设计了“兵团骄子进中原”这一线路,让兵团骄子们通过旅游切实感受中原河南厚重的文化底蕴。此外,他还协助公司推出了“中原旅游进兵团”线路,让197名援疆干部的单位领导和亲朋好友

赴疆慰问援疆干部,领略兵团文化和大美新疆的异域风情。

架起“兵地桥”,做巧“共赢歌”。促进兵地携手开展“哈密旅游进中原”宣传推介活动,是刘祖刚援疆工作的重头戏。去年5月26日至6月3日,兵团十三师和哈密地区携手,共同开展了“哈密旅游进中原”系列宣传推介活动。刘祖刚代表十三师旅游局和红星旅游公司全程参加了推介活动。此次活动以“中原游哈密、进兵团、知新疆”为主题,共举办推介会9场,河南省9个省辖市482家旅行社、78家新闻媒体以及相关旅游企业1500余人参会。这次活动不仅实现了兵地合作“起步”,而且真正擦亮了“军垦旅游”品牌。特别是十三师红星旅游公司分别与河南省旅游局、“援疆号”旅游联盟、洛阳市旅游局、信阳市旅游局、驻马店市旅游局签订了《旅游合作框架协议》,实现了多方共赢。刘祖刚还抢抓机遇,配合公司先后争取兵团服务企业发展专项资金400万元、兵团旅游业发展专项资金200万元、兵团旅游设施建设项目资金200万元、柳树泉农场观光农业项目资金350万元,为公司下一步打造新的合作旅游观光基地奠定了基础。此外,他还积极争取平桥区政府驻郑州办事处的支持,积极推介新疆特产和旅游产品,把新疆特产推向河南,实现公司多元增收。

两会激发新动力

我市两会即将召开,作为市人大代表的刘祖刚平时更忙了,他到处走访调研,收集社情民意,认真履行一名人大代表应尽的职责。他说:“我一定要把群众的心声带到会上去。”

过去,有人批评人大代表工作是“热热闹闹闹十几天,冷冷清清一整年”。对此,刘祖刚却不这样认为。他说:“这一年,我作为人民代表,虽然远离家乡,但通过参加各种活动,通过具体的工作、跑调研,做专题,听民意,可以说是忙忙碌碌一整年。”

早在2008年,时任王岗乡党委书记的刘祖

